

吉林省气象局

提高预警发布服务能力

本报讯 张欣彤 陈曦 王洋 谢勇 记者 侯春强 报道 7月27至28日,全省各地防汛和应急指挥责任人的手机收到了省突发事件预警信息发布中心的“闪信”临灾预警提醒,这是省气象局提高预警发布服务能力,开展临灾预警气象服务的最新实践,是防灾减灾救灾的又一道保险。

“闪信”也称“0级消息”,是移动设备优先级最高的消息类型,信息内容以霸屏形式显示,必须手动点击确认,突出信息的强制提醒功能。省突发事件预警信息发布中心主任刘刚对记者说:“闪信是当前较为高效的通信方式,它独特的显示

方式和强制确认机制,会助力预警信息传达效率。目前,省预警中心与省应急厅充分合作,实现对全省应急责任人100%全覆盖,率先成为全省首例闪信服务用户。”此项工作大大提升了全省预警综合人口覆盖率,同时得到省科学技术协会科普项目支持。

7月下旬,全省多地遭遇持续强降雨和强对流天气,防汛防台风形势严峻。自进入主汛期以来,省突发事件预警信息发布中心强化预警和应急响应联动,加强直达责任人的临灾预警“叫应”服务,持续探索“闪信”等信息强制提醒新技术应用,让防御提醒更具针对性,形成有

预警、有叫应、有反馈的工作闭环。

7月21-29日,我省出现持续性降水天气。全省各级气象部门利用突发事件预警信息发布系统发布预警信息1265条,橙色及以上预警信息139条,高级别预警叫应88次。与中国移动运营商合作,通过国家预警信息强制提醒触达平台开展“闪信”强触达提醒服务,共发布包括暴雨、山洪、地质、城市内涝四种类型橙色以上预警信息5条,共触达848人。

“闪信”将成为气象预警服务信息的重要手段之一,高效、精准、强制提醒触达,为防灾减灾救灾赢得先机。

本报讯 记者 吴连祥 报道 日前,梅河口市小微企业协会组织部分爱心企业和党员志愿者代表,来到户外工作一线,开展“夏送清凉”关心关爱户外劳动者活动。

进入7月以来,气温居高不下,众多户外劳动者为保障城市整洁,市民正常生活,顶

慰问团队身着志愿者服装,来到新区欧亚商圈环卫保洁队,为环卫工人送上雪糕、矿泉水等慰问品,感谢“城市美容师”为城市整洁所付出的辛劳,叮嘱他们注意防暑降温,保重身体。

随后,爱心团队又来到“美团”“饿了么”骑手驿站,

梅河口市小微企业协会

开展“夏送清凉”活动

着烈日坚持工作。看到他们挥汗如雨工作,梅河口市小微企业协会决定开展“夏送清凉”关心关爱活动,得到爱心企业的积极响应,纷纷要求参与慰问活动,表达对户外劳动者的尊重和关爱。

为整日奔波在大街小巷的快递小哥送上矿泉水和雪糕,并与他们面对面交流,了解他们工作中存在的困难、需求,并向他们征求做好关心关爱新就业群体工作的意见和建议。

扎实做好就业服务工作

本报讯 姚新影 报道 作为榆树市就业服务局局长,王洪玉积极响应号召,深入推进就业服务工作,通过实施一系列就业服务举措,有效缓解了“招工难”与“就业难”矛盾。他通

过实地考察,提出了创建榆树市公共就业服务基地的想法,为促进群众就业增收做出贡献。

6月15日,由长春市政府和榆树市政府联合主办,榆树市人力资源和社会保障局、榆树市就业服务局承办的长春市农村劳动力转移就业“挂锄行动”联动日启动仪式暨现场招聘会在榆树市人社局举行。在招聘会上,王洪玉与各单位、企业代表签约,为榆树市公共就业服务基地揭牌。此次活动扩大了农民工转移就业规模,助力经济发展。



近日,通化边境管理支队召开加强边境派出所建设现场会,进一步推进“枫桥式公安派出所”建设,规范社区警务,做实便民便企服务。

付新明 郑博文/摄

高效处置获赞誉

本报讯 崔艳秋 报道 7月23日凌晨,农安县前岗街道某饭店突发火情。农安县公安局前岗派出所接警后,值班民警王金涛立即向所长拱忠伟汇报情况,与辅警殷雨蒙迅速赶赴现场进行处置。经了解,火源集中于饭店一楼,浓烟已从一楼向二楼蔓延。特别紧急的是,一对母女被困二楼阳台,女孩仅五岁。时间紧迫,王金涛果断决策,通过临铺阳台迅速到达失火二楼,成功将被困母女救出。

消防人员到达后,火势得到有效控制,未发生人员伤亡。民警与消防人员紧密合作,迅速扑灭火源,防止了火势蔓延和更大财产损失。此次救援行动展现了公安民警的快速反应和高效处置能力,受到现场群众赞扬。



在确保无其他被困人员后,王金涛和殷雨蒙迅速疏散周围商铺人

热心公益的“江城好人”

本报讯 于元萍 报道 靳日增毕业于吉林电子信息职业技术学院,现任吉林建龙钢铁有限责任公司技术中心原料室主任。2021年12月11日,他不顾个人安危,果断跳入冰冷的松花江水中,成

功救起一名溺水老人。他全身湿透,疲惫不堪,直到民警和老人的家属赶到,才默默离开。

作为一名党员,靳日增不仅是业务骨干,更是公司公认的“热心青年”。18年来,他勤奋踏实,无私传授技艺,培养出多名技术骨干。在生活中,他热心公益,多年无偿献血,用实际行动为社会贡献力量。

2023年,靳日增荣获“吉林好人”“江城好人”称号,成为群众学习的榜样。他的事迹温暖人心,激励着更多人积极投身社会公益事业,传递正能量。



用忠诚诠释执着与坚守

本报讯 于元萍 报道 任玉强现任吉林市消防救援支队特勤大队二站站长助理兼特种车驾驶员。自2005年投身消防事业以来,他以忠诚和热爱诠释了消防队员的执着与坚守。19年来,他身先士卒,多次参加灭火救援任务,共营救被困群众800余人。面对紧急情况,他冷静果敢,曾荣立个人三等功3次、嘉奖5次,吉林市政府三等功1次,优秀共产党员3次、优秀士兵2次。

任玉强坚守岗位、勤练不辍,以扎实的训练,为实战做好准备,将每一次训练都视为一次磨练和检验。对上百种器材装备,他样样懂性能、会操作,能讲解,是队伍里的“行家里手”。“火场一分钟,训练场上百日功,平时多流汗,战时少流血。”任玉强这样告诉自己,也提醒队员们。18年来,他放弃多次与家人团聚的机会,曾连续一个多月没有回家。一次春节,家人精心准备的年夜饭刚

端上桌,电话铃声骤然响起,他立即奔赴救援一线,守护无数家庭的团圆和安宁。



集中村的“领头雁”

本报讯 崔艳秋 报道 在图们市月晴镇集中村,驻村第一书记李东春积极推进“庭院经济”发展,为村民免费发放鸡雏,鼓励村民开展家庭养殖,增加收入来

源。这一举措不仅激发了村民的生产热情,更形成了勤劳致富的村庄文化。

此外,李东春还借助省体育局筹措资金,成功建设了新农村招商引资宣传广告牌,进一步扩大了特色农业和农产品的市场影响力,更为乡村振兴工作注入了新的活力。

今年,李东春计划与省体育局及州财政协调资金,打造集养老、体育休闲等多功能于一体的综合体村部,重塑集中村的乡村风貌,提升村民的生活质量,赋能乡村振兴。



长岭法院

用心践行司法为民理念

本报讯 杨立鑫 报道 长岭县人民法院积极立足司法职能,为民办实事解难题。近日,在办理仇某与林某、吴某劳务合同纠纷执行案中,远赴天津开展异地执行,敦促被执行人当场履行案款,顺利为申请人追回劳动报酬1.6万元,切实维护了当事人合法权益。

2023年8月,仇某雇用林某、吴某务工,工期3个月。完工后,仇某拖欠林某、吴某工资款1.6万元,两人遂诉至长岭法院,该院经审理后依法作出判决。但仇某仍未如期履行给付义务,无奈林某、吴某

遂向长岭法院申请强制执行。

立案后,执行干警张振东多次通过电话、短信的方式联系被执行人仇某,仇某称其在天津打工,当问及打工具体位置时,仇某含糊其辞。同时,张振东通过网络查询系统对仇某财产进行查找,未查到有其它财产可供执行,该案一度陷入执行困境。但张振东没有放弃,他一方面安抚申请人的情绪,另一方面密切关注仇某动向,经过到仇某的老家多次走访,张振东了解到仇某的打工地址。

办案团队驱车10余小时,来到天津市一家工厂找到仇某。张振东向其说明来意,要求其履行还款义务,仇某一开始拒不配合工作,表示没钱还款。张振东向其释法明理,说明拒不履行生效判决、抗拒执行的法律后果,同时希望他换位思考。在张振东的劝说下,仇某在工长处提前预支了工资,一次性归还欠申请人林某、吴某的工资款。

民有所呼,“执”有所应。此次异地执行彰显了长岭法院干警高效为民的司法理念。

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797